

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3  
Fuera: trimestre, 4'50  
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN  
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS  
Tres para fuera y una para la capital  
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado  
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

Año XXXVI.—Núm. 15.624

VALENCIA SABADO 8 MARZO 1913

Oficinas Miñana, 7 y 9



## Don Juan Novella Amores

QUE FALLECIÓ EL DÍA 3 DE MARZO DE 1913

R. I. P.

Sus afligidos padres D. Eduardo, Registrador de la propiedad de Gandia, y doña Desamparados, sus hermanos y demás familia agradecen de todo corazón las demostraciones de pésame de sus amigos y parientes, y les ruegan encarecidamente, lo mismo que á las amigas caritativas que lean este recordatorio, le encomienden á Dios en sus oraciones.

### A los propietarios

Libretes de cien hojas de recibos salmantarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico al precio de una peseta.

### Crónica política

Madrid 7.

La cuestión de la próxima declaración de no obligatoriedad de la enseñanza del Catecismo en las escuelas, sigue sobre el tapete.

Lo más curioso que el caso ofrece á los ojos del comentarista es que se empeña el Gobierno en dictar una disposición con la que no sólo molesta á la gran masa católica del país, sino que no contenta al elemento republicano y radical, á juzgar por lo que diarios como *El País* y *El Radical* declaran respecto á la cuestión.

El País ha dicho que será un pastel la disposición y que se había enviado á previa consulta al Cardenal secretario de Estado del Vaticano Sr. Merry del Val.

*El Radical* ha declarado que no confía en que Romanones haga en este asunto absolutamente nada, declaración perfectamente coincidente con la afirmación del otro periódico nombrado, de que será un pastel lo que se haga.

Resulta, pues, que los católicos protestan y que los amigos del laicismo no se muestran satisfechos de la anunciada reforma.

Y muchos, ante este caso, se preguntan: ¿Para quién, á beneficio de quién, se va á publicar ese decreto, que levanta protestas de un lado y de otra parte es acogido con desdén?

Romanones, en su conversación de ayer con los periodistas, se apresuró á negar que el proyecto de decreto se hubiera enviado á Roma.

Aseguró que en cuestiones de esa clase jamás consultará al Vaticano.

La decisión del presidente del Consejo parece ser enérgica é irrevocable.

Ya ha dicho clara y terminantemente que el decreto se dará y que se dará tal y como lo tiene preparado el Gobierno, sea cual fuere el informe del Consejo de Instrucción pública.

Y muchos, después de saber esto, se preguntan: ¿Para qué entonces acudir en consulta al organismo nombrado?

Si votos ¿para qué rejas?... En este asunto el jefe del Gobierno parece que no conserva su habilidad acreditada á la altura que otras veces.

Medite bien el conde antes de dictar ese decreto, con el que nadie va á resultar complacecido. Cuando nada se va ganando con ello resulta peligroso sembrar vientos, que ya el adagio dice que quien tal hace recoge tempestades.

La protesta va adquiriendo importancia, y los elementos laicos no apoyan al Gobierno en su intento reformador.

¿Por qué en vez de ese decreto no se aborda de una vez el problema declarando la libertad de enseñanza?

No hay noticias de que en la constitución de las mesas para la elección del domingo, ni en Madrid ni fuera de Madrid, se hayan registrado incidentes.

Las elecciones siguen, pues, desarrollándose en sus diversas etapas con una tranquilidad absoluta.

Que el Gobierno pueda salir de todos los problemas que se le planteen como de la jornada electoral, y entonces sí que se podrá decir con tal razón que disfruta el país de una entera calma política.

Se están comentando los artículos que el Sr. Sánchez de Toca publica en el *Heroldo* sobre el interesantísimo asunto de las alianzas.

Hasta ahora la mayor parte de las opiniones son coincidentes con la del Sr. Sánchez de Toca.

La posición geográfica debe tenerse muy en cuenta en cuanto sea llegado el momento de concertar una alianza. Inglaterra es el objetivo del desarrollo de nuestra política en ese sentido.

Ella está entendida con Francia, y en la entente anglo-francesa estiman muchos que está nuestro sitio.

Además, las relaciones de Inglaterra con Alemania son cordiales, y de ahí se deduce la tentación de que puede haber para el momento de la paz europea.

Lo que se esperaba que el Sr. Maura hiciera en la conferencia que dió ayer en la Academia de Jurisprudencia declaraciones políticas sensacionales, se han visto chasqueados.

### En la Cámara francesa

## El Tratado Franco-Español aprobado

Telegramas de París dicen que ayer tarde se discutió en la Cámara francesa el Tratado franco-español, para el cual había inscrito cuatro oradores, aparte del ministro de Negocios.

Por la mañana se reunió el grupo socialista unificado para fijar la norma que habían de seguir en el debate, y acordaron abstenerse, dejando de este modo toda la responsabilidad acerca de la política exterior al gobierno y á la mayoría.

Abierta la sesión, se concedió la palabra á Mr. Dubarne, quien analizó detenidamente los intereses y vínculos que unen á Francia y á España en Marruecos. También puso de relieve los intereses de Inglaterra y Alemania en aquel territorio.

Hizo historia de los Tratados de 1911 y 1912, de las gestiones que les precedieron y estudió los efectos que ambos produjeron.

Afirmó que desde el año 1904, fecha en que se reconoció en Inglaterra sus derechos, mediaron varios acuerdos conducentes al último suscrito por Francia y España.

Aseguró que las terceras partes representadas por Alemania obtuvieron compensación en el acuerdo franco-español que trae á aquel país y á Inglaterra ventajas, merced á las cuales podrán ambos desarrollar perfectamente su acción civilizadora.

«Francia—dijo—obtiene con el Tratado 44.000 kilómetros cuadrados, y España ha logrado registrar su contrato de libre posesión en la zona de Tánger.»

Añadió que hay también grandes intereses que velar con el ejercicio de una acción benéfica y civilizadora para librar á los indígenas de los peligros que les amenazan y azotan, entre ellos el alcoholismo.

Afirmó que la principal labor á que Francia y España deben entregarse es atraer á las poblaciones á los indígenas, defendiendo sus intereses.

Terminó diciendo que se debe defender á los indígenas contra los especuladores, que es lo que ahora hace Francia y debe imitar España.

Intervino en el debate Mr. Dubarne. Comenzó estudiando la cuestión de los límites é hizo un detenido examen geográfico de Marruecos.

Aseguró que en la negociación se ha obtenido todo cuanto podía obtenerse.

Estudió la frontera de las dos zonas y el Tratado de 1904, diciendo que en virtud de éste se fija como frontera un punto que quiere decir «Ribera de laureles y rosas».

Añadió que en todos los sitios de Marruecos hay rosas y laureles, de modo que aquella era una frontera perfumada, pero completamente fantástica. (Risas.)

Uno interrumpe diciendo: «Delcassé no se asustaba por nada.» (Más risas.)

Seguió Mr. Benoit examinando las negociaciones, y dijo que es difícil que España ceda Cabo de Agua, porque está frente á las islas Chafarinas, que fueron ocupadas en el año 1848.

Terminó diciendo que no ha debido concederse á España un camino militar que asegura Santa Cruz de Mar Pequeña é Ifrá, y anunció que no se opondría á la aprobación del Tratado.

Intervinieron brevemente otros oradores para elogiar el Tratado.

Mr. Tounart, ministro de Negocios, hizo un breve resumen, asegurando que ningún incidente turba las cordiales relaciones entre Francia y España que cooperan á una obra común en Marruecos.

Puesto á votación el Tratado fué aprobado por unanimidad, y se levantó la sesión.

### Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

## El cultivo intenso del pimiento

El cultivo del pimiento deja al labrador pingües beneficios, siempre que éste lo realice en la debida forma. En general, nada hay que reprocharle acerca de la forma como lleva á cabo el trabajo de la tierra: labores, escardas numerosas, etc. En honor de la verdad, hay que decir que desde este punto de vista, pocos agricultores habrá en el mundo tan cuidadosos como nuestros huertanos.

En lo que ya no estamos de acuerdo con ellos es en la manera como entienden práctica de cultivo tan importante como el abonado. En cuestión tan capital, nuestros huertanos están atrasadísimos.

Claro está que la base del abonado en todo

cultivo de huerta debe constituirlo el estiércol, pero entendiéndose que es un error crasísimo limitarse á su empleo.

El pimiento es planta sumamente esquilimante y requiere grandes cantidades de nitrógeno, de ácido fosfórico y de potasa, especialmente de este último elemento. Empleando el estiércol sólo, la planta no encontrará en todas las fases de su vida vegetativa y en forma rápidamente asimilable, las cantidades necesarias de los tres elementos citados.

Como fórmula general de fertilización, que ha sido experimentada con pleno éxito por muchos horticultores españoles en distintas provincias, recomendamos la siguiente:

	Por área 100 metros cuadrados
Estiércol...	400 kilos.
Superfosfato de cal 18/20.	8 »
Sulfato de potasa ó cloruro potásico.	2 1/2 »
Nitrato de sosa.	2 1/2 »

El estiércol debe enterrarse con una labor dos ó tres meses antes del trasplante; la mezcla de superfosfato y abono potásico con cinco á diez días de anticipación á dicho trasplante, y el nitrato de sosa se esparcirá superficialmente y sin enterrarlo en dos veces: mitad al iniciarse la floración y mitad cuando hayan cuajado los frutos.

Mediante este procedimiento de fertilización, muchos huertanos de Levante han conseguido duplicar la cosecha que hasta hace poco venían obteniendo como término medio.

## Los bandidos trágicos

En estas columnas se han publicado noticias del proceso de los llamados bandidos trágicos acusados de diferentes actos criminosos, entre los cuales descuellan: el atentado de la calle Ordener. En pleno día y en mitad de una de las calles de mayor circulación, el cobrador de la Sociedad de Crédito Caby fué atacado por un individuo armado de un revólver, que disparó sobre él, hirándole en mitad del pecho. El infeliz cobrador cayó en tierra en grave estado y el criminal, ayudado por otro individuo, se apoderó de una importante cantidad en metálico y en títulos que acababa de cobrar Caby. Los dos criminales, realizado el crimen, montaron en un automóvil y desaparecieron á gran velocidad.

Ante el jurado ha sido reconocido por los letrados como autor del atentado Diendoné.

Ya en el auto, yo iba de una portezuela á otra disparando sobre la multitud.

En Chantilly yomaté al empleado Legendre. La bala de siete milímetros encontrada en las ropas de éste proviene del revólver de Vallet, que le hizo fuego al mismo tiempo que yo.

En Holanda hablamos llevado á Deboé para que nos sirviera de intérprete; pero ignoraba lo que hibamos á hacer.—*Callemín.*

Se ha hablado del indulto de Diendoné con motivo de esta carta.

No hemos de tardar en saber cual sea el epílogo de esta trágica historia; que por unos días ha acaparado la atención mundial.

Reparto de socorros á las víctimas

Como anunciamos, el señor conde del Serrallo marchó ayer en el primer tren á Carcagente, acompañado de su ayudante señor Sola y del coronel de la Guardia civil señor Costas, con objeto de entregar los donativos de la suscripción iniciada por S. M. la Reina doña Victoria á las familias de los soldados muertos en la campaña del R. F.

Fuó recibido en la estación por las autoridades y el pueblo en masa, que haciéndole objeto constante de sus simpatías, le acompañó hasta la casa-ayuntamiento. Durante el trayecto visitó un almacén de naranjas, siendo recibido y despedido por los operarios con cariñosos vivos y aplausos.

En el Ayuntamiento se procedió al reparto, presenciando el acto las autoridades y numeroso público. El Sr. Echagüe dirigió sentidas frases á los favorecidos, cuyos nombres ya son conocidos de nuestros lectores.

La madre del soldado Antonio Navarro se halla paralizada. El esposo fué cariñosamente atendido por el señor conde del Serrallo, quien, conociendo los deseos del anciano de adquirir una casa, para lo cual le faltaban 80 duros, inició una suscripción en el acto, que produjo la cantidad apetecida. Navarro colmó de bendiciones á S. E. y la muchedumbre prorrumpió en entusiastas vivas á los Reyes, al Ejército, al conde del Serrallo y á Valencia.

El Sr. Echagüe, terminado el reparto, visitó la iglesia, el Asilo y varios almacenes de naranjas, trasladándose luego en su automóvil á Játiva, donde fué recibido por las autoridades, el general de la reserva Sr. Morales, D. Ricardo Sanz y numeroso público, que le aplaudió y vitoreó con entusiasmo.

En la casa ayuntamiento se procedió al reparto, dirigiendo también frases elocuentes y sentidas á las familias favorecidas.

Después del reparto S. E. visitó la Colegiata. A las tres de la tarde, invitado por D. Ricardo Sanz, se sirvió un almuerzo espléndido en la magnífica fábrica que dicho señor posee. Sentáronse á la mesa el Capitán general; D. Ricardo Sanz, señora y sus bellísimas hijas Julieta y Carmen; el coronel de Guardia civil Sr. Castaños, general Sr. Morales, ayudante de S. E. Sr. Soler, alcalde Sr. Riu, su hermano el exgobernador civil de Castellón D. Leopoldo, el juez municipal D. Vicente Barberá y otros señores, en número de 44.

Después visitó S. E. las dependencias de la fábrica, de la que hizo grandes elogios, y más tarde pasó á pie por las calles de la ciudad.

El mismo día fué asesinado el propietario del automóvil que robaron, Mr. Mathile, y herido el chauffeur, y finalmente se acusa á Geuzy, uno de los procesados, de la muerte del inspector general de la policía, Mr. Jouin, asesinado por Bonnot el 24 de abril, Mr. Jouin

fué asesinado en casa de Gauzy, donde se hallaba Bonnot escondido.

Conocido es el veredicto del jurado, por el cual, según el telegrama que publicamos oportunamente, fueron condenados á muerte los procesados Soudy, Callemín, Diendoné y Monier.



Callemín

De los tres primeros publicamos hoy los retratos, pues les presta nueva actualidad el incidente promovido por Callemín, en la carta, que textualmente dice:

«Señor procurador general: Si he guardado silencio, ha sido porque esperaba evitar una condena á muerte.

Creía que la coartada de Diendoné bastaría para salvarle.

Pero como el jurado dió ya su veredicto, no quiero dejarle guillotinar.

He aquí cómo se ha desarrollado el drama de la calle Ordener.

Fuó Garnier quien tiró sobre Caby. Yo había bajado en el del auto.

Tenia amartillado mi gran revólver y amenacé á Peemans, pero sin disparar.

Peemans, aterrado, se tapó el rostro con las manos y huyó.

Y me extraña mucho que haya podido reconocer á alguien.

Cuando Caby cayó herido, le arranqué la cartera y la eché en el auto.

Garnier cogió el saco del numerario y lo arrojó sobre su asiento, al lado de Bonnot, que hacía igualmente fuego con su revólver.

Cuando yo cogí la cartera de Caby, éste quiso defenderla, y Garnier le hizo otros dos disparos.

Subimos juntos al auto Garnier y yo.

Ya en el auto, yo iba de una portezuela á otra disparando sobre la multitud.

En Chantilly yomaté al empleado Legendre. La bala de siete milímetros encontrada en las ropas de éste proviene del revólver de Vallet, que le hizo fuego al mismo tiempo que yo.

En Holanda hablamos llevado á Deboé para que nos sirviera de intérprete; pero ignoraba lo que hibamos á hacer.—*Callemín.*

Se ha hablado del indulto de Diendoné con motivo de esta carta.

No hemos de tardar en saber cual sea el epílogo de esta trágica historia; que por unos días ha acaparado la atención mundial.

Reparto de socorros á las víctimas

Como anunciamos, el señor conde del Serrallo marchó ayer en el primer tren á Carcagente, acompañado de su ayudante señor Sola y del coronel de la Guardia civil señor Costas, con objeto de entregar los donativos de la suscripción iniciada por S. M. la Reina doña Victoria á las familias de los soldados muertos en la campaña del R. F.

Fuó recibido en la estación por las autoridades y el pueblo en masa, que haciéndole objeto constante de sus simpatías, le acompañó hasta la casa-ayuntamiento. Durante el trayecto visitó un almacén de naranjas, siendo recibido y despedido por los operarios con cariñosos vivos y aplausos.

En el Ayuntamiento se procedió al reparto, presenciando el acto las autoridades y numeroso público. El Sr. Echagüe dirigió sentidas frases á los favorecidos, cuyos nombres ya son conocidos de nuestros lectores.

La madre del soldado Antonio Navarro se halla paralizada. El esposo fué cariñosamente atendido por el señor conde del Serrallo, quien, conociendo los deseos del anciano de adquirir una casa, para lo cual le faltaban 80 duros, inició una suscripción en el acto, que produjo la cantidad apetecida. Navarro colmó de bendiciones á S. E. y la muchedumbre prorrumpió en entusiastas vivas á los Reyes, al Ejército, al conde del Serrallo y á Valencia.

El Sr. Echagüe, terminado el reparto, visitó la iglesia, el Asilo y varios almacenes de naranjas, trasladándose luego en su automóvil á Játiva, donde fué recibido por las autoridades, el general de la reserva Sr. Morales, D. Ricardo Sanz y numeroso público, que le aplaudió y vitoreó con entusiasmo.

En la casa ayuntamiento se procedió al reparto, dirigiendo también frases elocuentes y sentidas á las familias favorecidas.

Después del reparto S. E. visitó la Colegiata. A las tres de la tarde, invitado por D. Ricardo Sanz, se sirvió un almuerzo espléndido en la magnífica fábrica que dicho señor posee. Sentáronse á la mesa el Capitán general; D. Ricardo Sanz, señora y sus bellísimas hijas Julieta y Carmen; el coronel de Guardia civil Sr. Castaños, general Sr. Morales, ayudante de S. E. Sr. Soler, alcalde Sr. Riu, su hermano el exgobernador civil de Castellón D. Leopoldo, el juez municipal D. Vicente Barberá y otros señores, en número de 44.

Después visitó S. E. las dependencias de la fábrica, de la que hizo grandes elogios, y más tarde pasó á pie por las calles de la ciudad.

## CANDIDATURA DE COALICIÓN MONARQUICA

PARA DIPUTADOS PROVINCIALES

DISTRITO DE SERRANOS

D. Juan Izquierdo Alcaide  
D. Vicente R. Martínez Ferrer  
D. Juan Pérez Lucia  
D. Fernando de Rojas Garcia

## Elecciones provinciales

CANDIDATURA MONARQUICA

DISTRITO DE SAN VICENTE-TORRENTE

D. Lorenzo Lleó Martínez  
D. Juan B. Valldecabres Rodrigo  
D. Miguel Sales Juliá  
D. Lorenzo Dionis Casasús

dad, siendo constantemente ovacionado por el pueblo, que no estaba en sus aclamaciones al Rey, al Ejército y al conde del Serrallo.

El Sr. Echagüe contestaba emocionado, dando vivas á España y á Játiva.

En la estación de Carcagente fué nuevamente saludado por las autoridades, lo mismo que en Alcira.

El señor conde del Serrallo regresó satisfecho á Valencia.

Del viaje á Carcagente y Játiva guardará seguramente memoria perdurable.

El reparto de socorros á las familias de soldados que residen en la provincia de Castellón lo efectuara el señor general Carbó, en nombre y representación del señor conde del Serrallo.

Además, por conducto de la Guardia civil, ha enviado S. E. los donativos correspondientes á las familias de los soldados naturales de Turis y Buñol, y á un inútil que reside en Dos-Aguas.

El alcalde de Carcagente donde, como decíamos más arriba, llegó al delirio el entusiasmo del vecindario, ha dirigido hoy un expresivo telegrama á S. M. en nombre del pueblo, expresándole su gratitud y ofreciéndole su decidida y entusiasta adhesión.

Hoy ha recibido el señor conde del Serrallo el siguiente telegrama:

«Oliva.—En nombre del alcalde y ciudad de Oliva dirijo á V. E. un saludo respetuoso y el testimonio de su profunda gratitud por el bien que se prodiga al vecino Salvador Barreiros, pobre padre del soldado Agustín Barreiros Martínez, muerto en la campaña de Meilla en defensa de la patria, rogando á vuestro excelso se digno elevar á los reales pies de nuestra grégia Soberana los fervientes votos que hace esta población por su felicidad, la de nuestro amado Rey y demás augusta real familia.—*Martí de Vosos.*»

Los ascensos de este mes

Parce que este mes ascenderán al empleo inmediato.

Infantería: 6 comandantes, 10 capitanes y 42 tenientes de la escala activa, y un comandante, un capitán y 2 tenientes en la de reserva.

Caballería: 4 tenientes coroneles, 4 comandantes, 4 capitanes y 7 tenientes.

Artillería: Un teniente coronel, un comandante, 2 capitanes y 2 primeros tenientes.

Ingenieros Un capitán y 2 tenientes.

Servicio de la plaza para mañana

Jefe de guardia, coronel D. Mateo Hernández; parada, Mallorca; jefe de día, coronel del 4.º montado D. José de Prat; imaginario, otro del 8.º montado D. Arturo Camilleri; presidente de la junta de provisiones, teniente coronel del 8.º montado D. José A. Olagüe; visita de Hospital, cuarto capitán de Otumba; reconocimiento de provisiones, primero del 8.º montado; vigilancia especial, dos sargentos del 11.º montado; escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia.

Arbitrio sobre inquilinatos

Aviso de la Cámara de la Propiedad

Según manifestaciones hechas por la Oficina Recaudadora é investigadora del Arbitrio á la Cámara Oficial de la Propiedad sobre el alcance é importancia que puedan tener para los propietarios é inquilinos las hojas declaratorias que se están preparando, parece ser que el propósito que persigue dicha oficina; deseara de conciliar en cuanto le sea posible los intereses del Ayuntamiento con los de los contribuyentes, no es otro que conocer el nombre de los inquilinos que ocupan ó ocuparon las habitaciones durante el año próximo pasado y el tiempo que duró el inquilinato, quedando desde luego relevados de la obligación de llenar la casilla en la que debía figurar el precio del alquiler, la que desde luego puede utilizarse, pues este dato se le proporcionará por el Registro fiscal la expresada oficina, según lo preceptado por la ley.

Creemos que esta noticia satisfará á los interesados que estimarán la eficacia de las gestiones de la Cámara de la Propiedad.

Los operarios de la recluta

Han marchado hoy los reclutas destinados á Ceuta, en la forma que ayer indicamos. Mañana, á la una de la tarde, llegarán por



Colegios ectorales

- Distrito de San Vicente-Torrente
Sección 7. Escuela pública de niños, Guillermo Sorolla.
8. A. Planta baja. Colegio Sordo-Mudos, calle del Triador.
9. B. Portería del convento de montas Servitas.
10. Casa social del Gremio de Carpinteros, calle de Balmes, 33.
11. Escuelas públicas de las Escuelas-Plas.
Sección 27. Escuela Normal de Maestros, calle del Arzobispo Mayoral.
28. Instituto de 2.º Enseñanza, puerta recayente a la plaza de San Pablo.
29. Calle de Játiva, núm. 28, planta baja.
Hospital
38. Planta baja núm. 122, calle San Vicente.
39. Facultad de Medicina.
40. Planta baja casa núm. 4, plaza Pellicors.
41. Planta baja casa núm. 13, calle del Pilar.
42. Colegio Arte Mayor Seda, Hospital, 13.
43. A. Escuela pública niñas, calle de Cuenca.
43. B. Escuela pública niños, calle de Guillén de Castro, 124.
44. Convento de Jerusalén.
45. Escuela pública niños, San Vicente, 214.
46. Escuela pública niños, Cruz Cobertera.
47. Escuela pública niños de la Ciosa.
48. A. Escuela pública niños, camino Picasset.
48. B. Escuela pública niñas de Patraix.
Misericordia
49. Casa Misericordia.
50. Convento de Santa Ursula.
51. A. Gremio Pelaires calle de Cuarte, 22.
51. B. Planta baja núm. 27, calle de Tejedores.
52. Escuelas graduadas, Matadero Viejo.
53. A. Cuarte, 134, almacén.
53. B. Jardín Botánico.
54. Escuela pública niñas, plaza Encarnación, 3.
55. Planta baja, núm. 25, calle del Turia.
56. Planta baja, núm. 52, calle Guillén de Castro.
57. A. Calle de Juan de Mena, 21, planta baja.
57. B. Casa Iteiras J. C. calle Arrancapinos, planta baja.
58. Hospital de San Pablo.
Distrito de Serranos
Audencia
Sección 11. Conservatorio de Música, planta baja.
12. A. Planta baja Juzgado, plaza Cisneros, parte izquierda.
12. B. Planta baja Juzgado, plaza Cisneros, parte derecha.
13. Escuela pública de niños, calle de Gil Polo, esquina a la de Serranos.
14. Casa de las Rocas.
Museo
Sección 59. Depósito municipal, Jordana, número 27.
60. Asilo Campo, calle Corona, esquina a la de Beneficencia.
61. Escuela pública de niños, calle de Jardines.
62. A. Planta baja de la casa número 2, de la plaza Santa Cruz.
62. B. Sucursal del Monte Piedad, calle Baja, 31.
63. Museo de Bellas Artes.
64. Escuela pública de niños, plaza Portal Nuevo.
65. Idem de párvulos, calle de Orihuela.
66. Calle de Marchalenes, núm. 37, planta baja.
67. Escuela pública de niños de Benicarló.
68. Planta baja, casa núm. 54, Tendetes, Campanar.
69. Campanar, calle Mayor, 4.
70. Escuela de niños de Benimámet.
Vega
Sección 85. A. Asilo de las Hermanas de los Pobres, primer Calizco de Santa Mónica.
85. B. Convento de San Julián, calle de Sagunto.
86. A. Convento de la Visitación, calle Visitación.
86. B. Escuela pública de niñas, calle Sagunto, 163.
87. Escuela pública de niños, calle San Guillén, 1.
88. A. Escuela pública de niños de Oriol.
88. B. Escuela pública de niñas de Oriol.
89. Ermita del Pilar.
90. Escuela pública de niñas, camino de Moncada.
91. A. Convento de la Trinidad.
91. B. Planta baja núm. 62, calle de Alboraya.
92. Escuela pública de niños de Borbó.
93. Escuela pública de niños de Matute.
94. Escuela pública de niños de Nasarochos.
95. Escuela pública de niños de Carpesa.
96. Planta baja calle Mayor, número 15, de Benifarsig.

El directo a Madrid

Anoche celebró el presidente de la Diputación provincial una entrevista con los señores Broggia y Antoine, tratando de la construcción del directo. Los aludidos señores dieron cuenta de sus proposiciones y pretensiones, y el Sr. Izquierdo, después de escucharlos, les dijo que todo cuanto deseen se lo expongan detalladamente en un escrito, del cual dará cuenta a la comisión gestora para que resuelva. Así quedó convenido, y el martes se reunirá la comisión para conocer lo que pretenden los Sres. Broggia y Antoine. La carta del Sr. Serrano Chassaign al señor Luca de Tena, que todavía no ha llegado a su destino, pues aún no ha sido publicada, ha servido para desvanecer muchos yerros y destruir no pocas fantasías acerca del directo, en longitud y su trazado, completamente desconocido por muchos, que se dan de estar enteradísimo. No solo está comprobado cuanto en la carta se decía, sino que hay más, en demostración de que se ha intentado hacer conculgar a los valencianos con ruedas de molino. El Sr. Carbonell, autor del proyecto oficial, en carta al Sr. Serrano escribe lo siguiente: «En confirmación a cuanto usted dice, puedo añadir: 1.º Que según proyecto que obra en mi poder, y puedo alabar por no ser yo el autor, la distancia entre Cuenca y Utiel es de 129 kilómetros y no de 120, como por error se ha dicho. 2.º Que al llegar la línea que se supone de Huete a Madrid, tendría que tener forzadamente su estación de Madrid en la plaza de Toros 6 sus proximidades, necesitando después 5 kilómetros para enlazar con el Mediodía, según proyecto hecho, y 3.º Que la línea de 96 kilómetros que uniera a Madrid con Huete no satisfaría las condiciones de límite de pendientes en 18 milímetros y radios de curvas de 300 metros, como se impuso a la de Madrid a Utiel.» Contestando a cuantos inquieran su consejo sobre lo que ahora procede hacer en pro del directo, el presidente accidental del Ateneo Mercantil, les manifiesta lo siguiente: Que únicamente pueden trabajar los aspirantes a concesionarios, estudiando el proyecto en todos sus aspectos y formas para estar capacitados debidamente y decidir si acuden o no a la subasta; puesto que habiendo de precederle el cumplimiento de la promesa del jefe del Gobierno de consignar en sus condiciones la garantía del 3 por 100 de interés al capital constructor, a los demás incumbe esperar, a no ser que sintiésemos con bríos para ir, se dispongan a ser postores sin esa garantía y constructores de un proyecto llovido de cielo.

A la memoria de Canalejas

El diputado a Cortes por Esgueva, señor Llagaria, ha entregado al señor Gobernador civil las siguientes cantidades, destinadas al monumento que ha de perpetuar la memoria del Excmo. Sr. D. José Canalejas: D. Eduardo Llagaria, 100 pesetas; D. José Llagaria, 50; señor alcalde y varios vecinos de Villanueva de Castellón, 109; ayuntamiento de Montesa, 18; idem de Ayelo, 10; idem de Ques, 10; idem de Fuente la Higuera, 100. Total, 394 pesetas.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA DE LEVANTE. 8 de marzo de 1913.—Categoría: I. (Inicio-clon.) Las altas presiones se extienden por el Atlántico desde las islas Azores (Punta Delgada 7767 mm.) a las Británicas. Continúan las más bajas al Norte, y a la vez existen presiones débiles relativas sobre el Cabo Roca (Lisboa 7642 mm.) Por avanzar una zona de altas presiones por las latitudes del NW, y Norte del continente con virada de vientos al Norte y por procerarse una zona de presiones débiles sobre la parte occidental de la Península se está operando un cambio de tiempo. Tiempo probable en Levante. La actual disposición atmosférica es abonada a nublados, tiempo húmedo, vientos del primer cuadrante y predisposición a lluvias. Temperaturas regionales: Máxima, 21 Albacete. 3.º Trúel. En Valencia, 14 y 7. Actos marítimos.—Vientos del N. al NE. en el Atlántico desde el cabo de Finisterre al Canal de la Mancha. Del S. y SW. desde el cabo de Finisterre al Mar Ibérico. Del primer cuadrante en el Mediterráneo.

Lecciones Sacras

El capítulo IV de Jonás encierra profundos misterios, que se exponrán en la Lección Sacra de mañana, a las once, por el R. P. Solá, en la Iglesia de la Compañía. «Registrad las Escrituras,—decía Cristo,—porque en ellas está la vida eterna, como creéis vosotros; ellas dan testimonio de Mí.» Esto hace la cultura y piadosa Valencia, acudiendo cada día con más ansia a oír las Lecciones Sacras sobre el libro de Jonás, heremio tipo de nuestro Divino Redentor. A cuantos asistan otorga nuestro amantísimo Prelado cien días de indulgencia.

El Asilo de San Eugenio

Bien conocidos son de todos los valencianos los copiosos frutos que este santo establecimiento está dando a Valencia. En el se amparan multitud de huérfanos, a quienes la desgracia privó de sus seres más queridos, sin más cariño que el que copiosamente les prodigan las Hijas de San Vicente de Paul, encargadas de su dirección y cuidado. Como el número de aislados aumenta día en día y por otra parte son pocas las limosnas, imploramos la caridad de las personas piadosas para que contribuyan con sus donativos a los fines de su fundación. Estos pequeños no ovidan a sus bienhechores y piden al Todopoderoso los colmos de bendiciones.

Teatros y artistas

RUZAFÁ.—Beneficio de Ernesto Hervás.—Momentos antes de entrar en el teatro nos fijamos en que un cartel puesto encima de la taquilla decía: «No hay localidades ni entradas generales.» Ello fué motivo para que dentro del teatro se hiciese el tránsito difícil, que no hubiese ni una silla desocupada y que el público se apretase en las alturas. Cumplió el programa anunciado para su beneficio el barbero Sr. Hervás, fué ovacionado y luchó el notable artista con su dolencia, que hizo no le resultase su trabajo tan brillante como otras ve. Al terminar de cantar la barcarola de El grumete los empleados del teatro le entregaron numerosos y valiosos regalos de la empuera, admiradores y amigos, y hubo, como no, su correspondiente discurso de gracias, costumbre que pone en ridículo al actor y al público, desvirtuando la finalidad del espectáculo. A las felicitaciones que recibió el Sr. Hervás unimos la nuestra por el beneficio de anoche, justo premio a la infatigable y exhaustiva labor de arte que ha realizado esta temporada.

MOVIMIENTO DE POBLACION

De ayer a hoy Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 3 varones y 4 hembras. Defunciones: Vicente Lobell Bertomen, de 3 meses; Manuel López Pérez, de 53 años; Ramón Alcáiz Alcáiz, de 76; Religiosa Grau Ferrer, de 71, y Teresa López Ros, de 3. Distrito del Mercado.—Nacimientos: Un varón y 2 hembras. Defunciones: Vicente Cardona Ibor, de 53 años; José Bondia Grau, de 64; Antonio Alabau Soler, de dos meses; Ana Chirriague Sanchis, de 70 años; Josefina Soler Serrano, de dos meses. Distrito de Serranos.—Nacimientos: Un varón. Defunciones: Ninguna. Distrito del Mar.—Nacimientos: 2 varones. Defunciones: Ursula Gilabert Banaloches, de 68 años. Total Nacimientos, 10; defunciones, 11.

En cuarta plana

Crónica religiosa.—Sección de espectáculos.

BUENA PRECAUCION

Están ustedes constipados y se sofocan con facilidad? Pues, para no llegar a ser asmáticos o enfisematosos, no hay otro remedio sino tomar los maravillosos polvos Louis Legras, que obtuvieron un premio único en la Exp. Univ. de París 1900. Calman instantánea y progresivamente curan los accesos más violentos de asma, catarro, sofocación y los tos de bronquitis crónicas. 3 pesetas cada caja en farmacias. Depósito en Valencia: García Zañero, San Vicente, 121.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

MADRID 8, 4'30

Conservadores y liberales

El Mundo ha requerido a un personaje conservador, de gran autoridad en el partido, a que expusiera su opinión sobre el famoso artículo de Salvador Canals. Ha dicho este señor lo siguiente: «El artículo del Sr. Canals refleja el estado del espíritu del Sr. Maura antes de reintegrarse en la jefatura. Ciertamente el Sr. Canals, como en trabajo destinado a la publicidad, exageraba algo la nota. El Sr. Maura no ha revelado a nadie sus pensamientos; no ha modificado su actitud; sólo que espera los actos del Gobierno para realizar una manifestación externa. El Gobierno del conde de Romanones ha modificado en parte sus procedimientos, como lo demuestra la solución dada a la prórroga de la ley del Candado. También es creíble que se encuentre otra solución en lo que se refiere a la enseñanza religiosa en las escuelas. Se puede decir que en cuanto a la política interior, la conducta del conde de Romanones sólo plácemes merece. El Sr. Maura sigue impasible; pero en el ambiente se puede observar la impresión de que está próximo el Sr. Maura a reconocer que el Gobierno ha rectificado su criterio. MADRID 8, 14 30

La prensa

El Imparcial: Relata la visita que el Rey hizo ayer a la nueva casa de dicho periódico y muestra su gratitud al Monarca por el honor que dispuso a El Imparcial. El Liberal: Inserta un artículo de Luis Aragnáin, tratando sobre la prensa y la justicia.

En él dice a los periódicos alemanes que no puede ser desempeñar sus funciones profesionales bajo la amenaza de multas aniquiladoras, y pide que el periodismo sea una profesión defendida contra las persecuciones oficiales y privadas. Termina diciendo: «¿Qué dirían los alemanes si los tribunales pudiesen condenarles al pago de 120.000 marcos?»

El Debate y El Universo continúan su campaña en favor de la enseñanza religiosa en las escuelas. La Mañana: Dice que la actual progresión comercial de Melilla debe invitar a los industriales españoles a un esfuerzo perseverante para aumentarla más aún. El País y El Radical: Animar y escitar a los republicanos para ganar la jornada electoral de mañana.

Más del Tratado franco-español

Ampliando la información referente al debate del Tratado franco-español en la Cámara francesa, se han recibido de París las siguientes interesantes noticias: Mr. Garat aludió a los rumores de la posibilidad de una alianza italo-francesa, y al ir esto el ministro de Negocios extranjeros le salió al paso, diciendo: «Oficialmente se ha declarado que entre España e Italia sólo hay una entente que no tiene otro alcance que asegurar los intereses de los italianos residentes en Marruecos y los de los españoles residentes en Libia.» Mr. Garat terminó su discurso haciéndose eco de los deseos de muchas Cámaras de Comercio de que cese la guerra de tarifas que existe hoy entre Francia y España.

Las obras de arte

Mañana publicará la Gaceta la real orden del ministerio de Instrucción sobre el cuadro de Van-der-Goes. Tendrá esta disposición el carácter de que sentará jurisprudencia para cuantos casos análogos ocurran. La Escolta Real El Sr. M. el Rey, con el jefe de su cuarto militar general Sr. Aznar y el conde de Albar ha estado esta mañana en el cuartel de la Montaña, revistando la fuerza de la Escolta Real. El mencionado cuerpo realizó ejercicios a pié y a caballo. El Rey felicitó a los jefes. Luego se sirvió delicado lunch.

La Reina Victoria

La archiduquesa doña Isabel, con las infantas doña Isabel y doña Beatriz y el infante D. Alfonso han marchado esta mañana a Toledo con objeto de visitar los monumentos. La Reina Victoria, restablecida de su indisposición, ha reanudado hoy las audiencias. Titta Ruffo Probablemente el próximo lunes marchará a Valencia el eminente barítono Titta Ruffo, en automóvil. Le acompañará Mariano Benlliure.

ABC

Inserta un artículo de D. Gabriel Maura. Dice en él que conviene aclarar la cuestión de las relaciones internacionales en Marruecos. Según referencias, al discutirse el Convenio en la Cámara francesa, la ponencia declaró que eran de la exclusiva competencia del residente francés, y nuestro ministro de Estado entonces Sr. García Prieto, aseguró que serían de la competencia del califa, por delegación del Sultán, que ejercería todos los derechos sin escepción. Escita al ministro a que deslinde los campos para evitar las nebulosas que ofendan nuestra dignidad.

Los fruteros valencianos

El Sr. Villanueva sigue recibiendo telegramas de exportadores de naranja de Valencia pidiendo se destinen los vagones necesarios para transportar las mercancías. El Sr. Villanueva ha dado en este sentido órdenes al ingeniero jefe de la segunda división. Dicho funcionario marchará a Valencia para organizar el servicio y solucionar el conflicto. MADRID 8, 17 15

De Sevilla

Constituye la comisión del día la reunión de la minoría conservadora del ayuntamiento obligado a dimitir a un concejal de la misma, acusado de haber admitido 2.000 pesetas por resolver favorablemente un expediente en la comisión de Ensanche.

En la reunión del ayuntamiento se presentó el interesado, pretendiendo retirar la renuncia y dar explicaciones. El jefe de la minoría, señor conde de Orbina, se opuso a ello y con este motivo se cruzaron frases violentas entre uno y otro. El otro concejal republicano pretendió también justificarse, pero el concejal liberal Sr. García Villa mantuvo la acusación. Hubo también entre ambos otra escena violenta.

¡Lagarto! ¡Lagarto!

Granada.—Procedente de Aranjuez llegó el regimiento de dragones de Lusitania, que quedará aquí de guarnición. Al ver unos gitanos la calavera, emblema del cuerpo, en el cuello de la guerrera de los soldados, exclamaron: ¡lagarto!, ¡lagarto! y huyeron presa de gran pánico. De San Sebastián El Aero-Club ha recibido un telegrama del aviador Molineux, anunciando que en la próxima semana realizará el raid Paris-Madrid.

«El Economista»

Se ocupa del asunto de las alianzas y no cree equivocarse, suponiendo que los capitalistas, comerciantes e industriales son partidarios de la neutralidad. Esta ofrece peligros, pero son mayores los que resultarían si entrase España en la triple alianza. En caso de una configuración europea, siendo neutrales nadie se fijaría en nosotros. «Además—dice—la falta de soldados e insostenibles deficiencias del orden financiero, nos impiden aliarlos con Inglaterra o Alemania.» MADRID 8, 18-15.

«El Imparcial»

Se ha verificado esta tarde la inauguración del nuevo edificio destinado a oficinas y talleres de El Imparcial. Ha habido gran concurrencia de políticos de todos los matices, ministros y distinguidas señoras. Entre los conservadores que han concurrido hemos visto a los Sres. Azcárraga y Dato. Durante la recepción una orquesta, situada en el patio, ha ejecutado hermosas composiciones, alternando con el funcionamiento de las referidas máquinas. El nuevo edificio es espacioso y elegante. La internacionalización En la próxima semana llegarán los representantes de Francia e Inglaterra. Seguidamente comenzarán las conferencias para la internacionalización de Tánger. También es esperado Mr. Geofroy. La combinación diplomática En el ministerio de Estado se nos ha dicho que la combinación diplomática que anuncian los periódicos es cierta. No se hará pública hasta que se reciba el placet de las respectivas naciones a que afecta. Conferencia En el ministerio de la Guerra han autorizado hoy los señores conde de Romanones, Loque, Navarro Reverter y Jordana. Después del almuerzo han conferenciado sobre asuntos de Marruecos hasta las cuatro y media de la tarde. Las alianzas En el ministerio de Estado se nos ha dicho que son inexactas las noticias que publican los periódicos acerca de las supuestas alianzas de España. El Gobierno muestra satisfacción y se dedica a recoger las palpaciones de la opinión y de la prensa para resolver oportunamente lo que estime conveniente. Le de Pérez Caballero La denuncia de los abastecedores de París contra el Sr. Pérez Caballero, queda reducida a la conducta de un servidor que dejó de pagar algunas cuentas. El exgobernador en París tiene los recibos correspondientes, que ha entregado a su abogado. En la Presidencia El jefe del Gobierno ha pasado la tarde en la Presidencia trabajando y sin recibir ninguna visita. El alza de los francos Preguntado el Sr. Suárez Inclán por el motivo a qué obedeció el alza de los francos, ha dicho: «Hay que estudiar bien las causas para hacer el diagnóstico. Acudiendo a los 80 millones de reserva oro, lograríamos ponerlos a la par, pero esto sería artificial. Yo creo que el alza obedeció a la emigración de capitales españoles al extranjero en busca de mayor interés. Preparo para remediar el mal algunas medidas de carácter legislativo.» De Burgos En el Circolo Católico Obrero celebrarán mañana una reunión los padres de familia para oponerse a las reformas que intenta introducir el Gobierno en la enseñanza religiosa. EXTRANJERO Exemperatriz enferma París.—Se halla gravísimamente enferma la exemperatriz Eugenia. Más disturbios Colonia.—Hay rumores de que vuelvan a reproducirse los disturbios en Constantinopla. BARCELONA 8, 17-10. En vísperas de la elección Esta noche se celebrarán en Barcelona 23 mitines. Es difícil prever el resultado de las elecciones de mañana. Todas las fracciones luchan separadas. Reclutas A bordo del «Luis Vives» han llegado de Valencia los reclutas destinados a Mahón. Se les ha servido el rancho en el cuartel de Atrazapas. Esta tarde volverán a embarcar, prosiguiendo su viaje a Baleares. Movimiento del puerto Entrados: Vapores «Veraglieri», de Fussa; «Saint Jean», de Amberes; «Luis Vives» y «Austias March», de Valencia; «Tintoré», de Melilla; «Coñón», de M. Tril; «Sarrantes», de Swines; «Reina Victoria», de Cádiz; pallebot «Joven María», de Almería; polacra «Mateo», de Torreveja; «Cabo San Sebastián», de Mazarrón.

Información municipal

La recaudación obtenida ayer fué la siguiente: Por arbitrios de carnes, 6.238'95 pesetas. Por inspección veterinaria, 287'07. Total, 6.526'02 pesetas. El Alcalde ha ordenado hoy los siguientes: Gastos de feria de Navidad, 245 pesetas; imprevisto, 404'21; gastos del Laboratorio Químico, 416'08; jornales, 9.920'87; materiales, 2.728'72.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la iglesia de Santa Catalina, a las seis Rosario matutino, letanía, Salve, himno, plática y misa de Comunión. En la Metropolitana Basílica, a las nueve y media misa conventual, con sermón cuaresmal, por el Dr. D. Juan Garrido, canónigo magistral de la misma. En las parroquias será la misa conventual a las diez con sermón, por los respectivos predicadores cuaresmales. En la Compañía, a las seis y media novenario de la Gracia y ejercicio de los siete domingos al Patriarca San José. A las siete y media misa de Comunión para las Hijas de María. A las ocho y media y nueve y media misa y plática para las Congregaciones Marianas, mayor y menor, y a las once Lectura sacra, por el P. Solá. Por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio para las Hijas de María, con Sabatina y plática, por el P. Director, y a las seis día segundo del novenario al Patriarca San José, con sermón, por el padre Ramón Más. En las Escuelas-Pías, a las siete misa de Comunión en la capilla del Patriarca San José, y por la tarde, a las tres, ejercicio con exposición y sermón. En San Esteban, misa de Comunión para la Congregación Josefina de la Buena Muerte, y por la tarde a las cinco ejercicio con exposición, sermón, dolores, reserva y gozos. En la Encarnación, la V. O. T. de Nuestra Señora del Carmen misa de Comunión a las siete y media, y por la tarde a las cinco exposición, Rosario, sermón, reserva, investidura del Santo Escapulario y profesiones. En Santa Mónica, a las siete y media misa de Comunión por la V. O. T. capuchina de San Francisco de Asís, y por la tarde a las tres y media exposición, sermón, trisagio, reserva y procesión. En el Milagro, la Asociación del Servicio Doméstico a las seis y media misa de Comunión, y por la tarde a las cuatro y media ejercicio. En el Salvador, a las siete y media misa de Comunión para la Asociación del Escapulario Azul, con órgano y letillas. En San Martín, la Cofradía de San Ramón Nonato a las ocho misa de Comunión. En el convento de Jerusalén, a las cinco de la tarde Hora al Santísimo Ecce-Homo, con exposición, trisagio, sermón y reserva. En Santa Cruz, misa de Comunión a las siete y media por la Cofradía de Nuestra Señora del Carmen. En San Andrés, misa de Comunión a las siete y media en la capilla de San Atónio de Padua, y por la tarde a las cinco ejercicio con exposición y sermón. En San Martín, a las ocho misa rezada con órgano ante la imagen de Nuestra Señora de los Dolores, y por la tarde a las cinco ejercicio segundo del septenario doloroso, con sermón por D. Enrique Sánchez, párroco de Santo Tomás. En el Calvario público, a las tres y media rosario y Via-Crucis, y al terminar segundo ejercicio con sermón por D. Justo Martínez. En el Milagro, a las cinco de la tarde Via-Crucis y lectura de la Pasión, rosario y Misere en la capilla de la Comunión. Siete domingos de San José.—En la Compañía, a las seis y media misa de Comunión y ejercicio. En las Escuelas-Pías, a las siete En Santos Juanes, San Agustín, Santo Tomás, San Nicolás, Carmelitas y Pía de la Cruz, a las siete y media. En San Bartolomé, Pilar, San Valero, Temple, Salvador, San Lorenzo, Saagre, Milagro, Marchalenes y Jesús, a las ocho. En San Carlos, a las ocho y cuarto. En el convento de San José, a las ocho y media. En la misa de Comunión a las siete y media. El ejercicio a las cinco de la tarde, con sermón por el P. Alvaro Monfí, de las Escuelas-Pías. En Catalinas, a las siete y media misa de Comunión en la capilla de Santo Tomás de Aquino, y por la tarde, a las cinco, ejercicio de los Siete Domingos, con sermón por el P. Víctor Herrero. En San Andrés, a las ocho misa de Comunión, y por la tarde, a las cinco, el ejercicio. En la Real Capilla, a las siete y media misa de Comunión en la capilla del Patriarca San José, y a las cinco de la tarde el ejercicio con exposición y sermón. En San Sebastián, la misa de Comunión a las siete y media, y el ejercicio a las cinco de la tarde, con exposición y sermón. Meses de San José.—En Santa Catalina, San Nicolás, San Esteban y Pilar, a las siete y media todos los días. En Santa Catalina marítima, a las ocho menos cuarto. En la Sangre y en el Salvador, a las ocho. En San Martín, a las once. En el Milagro, a las once y media los días laborables. Los festivos a las siete, durante la misa de Comunión. Ejercicios de septenario a la Virgen.—En la iglesia del Temple, a las once de la mañana. En la capilla del Milagro, a las cinco y media de la tarde con sermón por el doctor D. José R. de Oya. En el Salvador, a las cinco de la tarde con sermón por el Dr. D. Enrique Sánchez. En el convento de San Cristóbal, a las seis de la tarde con sermón por el Dr. D. Vicente Arcel Barre. En el convento del Pió de la Cruz, a las cinco de la tarde con sermón por el Dr. D. Luis Quixal, cura de Alginia. En San Martín, a las ocho de la mañana y a las seis de la tarde con sermón por don Enrique Sánchez. En la parroquia de Nuestra Señora del Pilar y San Lorenzo se celebrarán ejercicios de Misión desde mañana al sábado 15 de marzo. Todos los días dará principio el ejercicio a las seis y media de la tarde. Se rezará el Santo Rosario, ejercicio de los Doce de la Santísima Virgen, sermón y Salve dolorosa a la Santísima Virgen. El sábado por la noche será el último sermón de la Misión, y el Domingo de Ramos, a las siete y media, será la Misión, que coincidirá con el último domingo de San José y el final y fruto de la Misión Los sermones están a cargo del P. Francisco Lloréns.

GRAN REMEDIO EXTERNO. EMPLASTOS PERFORADOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO O SEA BAYETA ENCARNADA DEL DR. WINTER. Los Emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter Curan Catarrros de pecho, bronquitis, reumatismo, dolores de pulmones, dolores de costado, dolores de espalda y riñones, lumbago, ciática, calambres, etc., etc. Exíjase siempre la marca del Dr. Winter. MUCHO CUIDADO CON LAS IMITACIONES

Servicios de la Compañía Trasatlántica BARCELONA Línea de BUENOS AIRES Inauguración del NUEVO y MAGNIFICO vapor Reina Victoria Eugenia. El PASAJE EMBARCARA EN VALENCIA EL 11 de MARZO, en el trasatlántico "Montserrat" trasladando en Cádiz al "Reina Victoria Eugenia". Este buque, de 15.400 toneladas, máquinas de triple expansión y turbinas accionando sobre 4 hélices. Es la última palabra de la construcción naval, estando dotado de cuantos perfeccionamientos existen para dar seguridad a la navegación, teniendo instaladas puertas automáticas Stone, Gas Clayton, aparatos para señales submarinas y telegrafía sin hilos.—Las cámaras de lujo, de primera clase y de 2.ª económica, reúnen a su elegante decorado un confort que hace olvidar se trate de instalaciones en un buque. Para más informes dirigirse al agente de la Compañía M. Mangano, Barón de Vallvert, San Vicente, 157.—Teléfono 339.—Telegramas Vallvert, Valencia.

SERVICIO QUINCENAL DIRECTO para los puertos del N. O. de Francia y HULL (Inglaterra) por los vapores Finska, Angfartygs, Aktiebolaget Compañía Filandesa de Navegación a vapor. El vapor VESTA cargará el 11 de marzo para Bordeaux, La Rochelle, Saint Malo y Havre (Francia) y Hull (Inglaterra), admitiendo carga con comitamiento directo para París y para Abo, Hango y Helsingfors, con trasbordo en Hull. Informarán Romani y Miquel, Muelle, 15.—Teléfono 1049.

LIQUIDACION VERDAD Solo por unos días y con cincuenta por ciento de rebaja, se liquidan todos los géneros en los almacenes de saldos. Las Novedades, plaza de Luis Vives, 1, y San Martín, 13 (frente al Círculo Legitimista).

FABRICA DE LEGIAS MARCA LA MARIPOSA DE RAMON GOMEZ. Premiadada con medallas de oro y plata en las Exposiciones de Valencia 1909 y 1910. Esta antigua y acreditada fábrica, instalada hasta hoy en el Paseo de la Peñina, con despacho en la calle Maravilla, núm. 1, por mejora de local SE HA TRASLADADO a la calle de la CORONA, número 8 (antigua tintorería), lo que se pone en conocimiento de sus numerosos clientes y al público en general y al mismo tiempo, ya allí se encuentran la ÚNICA LEGIA LIQUIDA PREPARADA CON MATERIAS INOFENSIVAS Y CON APARATOS PROPIOS PARA ESTA CLASE DE FABRICACION. Desconfiada de sus muchas imitaciones, que por su mala composición destruyen la ropa a las pocas lavadas.

"Insecticida Serrano" (La salvación del naranjo) Este insecticida es el más potente y radical destructor del Poll-rojo, Poll-negro, Serpeta, Negrilla y demás insectos que atacan al naranjo, olivo y otros árboles. Por su eficacia y bondad obtuvo el primer premio concedido en el Concurso internacional de insecticidas celebrado en Valencia el año 1911. El Excelentísimo Señor Conde de Montaner y los señores ingenieros agrónomos, don Federico G. Sandaval, D. Adolfo Virgili, D. Antonio Alcaraz, D. Vicente Ramos, D. Antonio Maylin, D. Leandro Navarro, D. Leopoldo Sala y otros señores que formaron el Jurado, habiendo reconocido práctica y científicamente los hermosos efectos de mi insecticida, le declararon el mejor de todos, por lo que por unanimidad le concedieron la más alta recompensa al famoso INSECTICIDA SERRANO. Despachador Julio Serrano Estré, a, Jerusalem, 2, pral.—VALENCIA

MELLIN'S FOOD EL MELLIN'S FOOD (Alimento de Mellin) es un alimento completo y perfecto en sí: agradable al paladar, asimilable y sumamente nutritivo para niños, enfermos, madres cuando lactan sus hijos, ancianos y viajeros; administrase en la convalecencia de todas las enfermedades. Sres. MELLIN'S FOOD, Ltd., London. MUY SRES. MIELLS: Tengo una verdadera complacencia en manifestaros mi agradecimiento como padre, por los brillantes resultados que he obtenido usando este nutritivo y reconstruyente preparado, conocido con el nombre de MELLIN'S FOOD. Pocos niños, sobre todo en estas partes, alcanzan a mi hijo y a su edad (cinco meses) su desarrollo y su peso de 24 libras, advirtiéndome que empezó a nutrirse con el MELLIN'S FOOD a los dos meses de edad. Como médico que soy en esta localidad, hace 20 años, he administrado el MELLIN'S a todos cuantos niños he tratado y siempre he obtenido idénticos resultados. Estoy convencido de que la fama de que goza en Filipinas se debe en parte a mi entusiasmo y convencimiento que tengo en dicho preparado. Cumpliendo con este deber no hago más que hacer justicia. Ofreciéndoles la seguridad de mi consideración, soy de Vdes. atto. S. S. Manila 1907. Dr. Agustín Monasterio. Véndese en la Farmacia del Dr. Torrens

FOSFOLITO-KOLA ALIÑO. Fósforo de la avena y Nuez Kola granulados. Poderoso tónico reconstituyente, antineurasténico y regulador de las funciones del corazón.—MERCADO, 52 (JUNTO AL ESTANCO), VALENCIA

SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA. Esta Asociación de propietarios, verdadera cooperativa para el seguro tiene aseguradas 6.305 casas en esta ciudad ABSOLUTAMENTE NADA han pagado en 36 años sus socios ó asegurados por el seguro de tales edificios, excepción hecha de los que han ingresado después de 1876, que han satisfecho Únicamente la cuota de entrada. Oficinas: en la casa de su propiedad, plaza de la Figuereta, núm. 1.

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL LA PIEL. Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas de las piernas. MALES DE LAS PIERNAS. Antes de la curación. Después de 15 días de tratamiento. Hemos señalado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, farmacéutico y químico en Sedan, de Francia, en lo que toca a las enfermedades de la piel. Aquí la lista de las enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso. Eczema, herpes, impétigos, acné, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos tartracéos, sycosis de la barba, comezónes, llagas varicosas y eczemas varicosas de las piernas, enfermedades sifilíticas. Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal como sobre la sangre, que, después de algunos días, se encuentra transformada y purificada. Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de la curación. El precio del tratamiento es proporcional con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de tres años hasta diez y seis). Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de sus tratamientos en todas las boticas y droguerías de España. Un folleto en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios a todas las personas que lo pidan. Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor L. RICHELET, 13, rue Gambotta, en Sedan (Francia) DEPOSITO GENERAL Y VENTA.—Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9, San Sebastián. VALENCIA: Sres. Hijos de Blas Guesta, Plaza Mercado, 71, Farmacia y Droguería.—Dr. J. Aliño, Plaza Gajeros, 6, Farmacia.—D. José Conesa, Serranos, 27, Droguería.—D. Juan Alcón, San Vicente, 155; Droguería.—Sres. Hércules Hermanos, Plaza Mercado, 75, Droguería.—Sres. Farrell y Pifoll, Don Juan de Villarrasa, núm. 1, Farmacia y Droguería.

Subasta con retraso. Procedente de la testamentaria de doña Josefina M. y Escoto, se subastarán y registrarán si las posturas fueren aceptables, el día 13 y siguientes del presente mes, a las nueve y media, en el despacho del notario de esta capital D. Pascual Solano y Roca, que habita en la calle del Mar, números 28 y 30, principal, y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Nogués, calle Turistas, 9, entresuelo, las siguientes: Tierras huertas en término de Cuart de Poblet 2 hanegadas, 36 brazas, partida Brazal del Medio. 2 hanegadas, 88 brazas, en la mencionada partida. 1 hanegada, 150 brazas, partida Samarra. 13 hanegadas, 69 brazas, en la partida anterior. 10 hanegadas, 51 brazas y balsa de cáñamo, partida de Arquillo. 1 hanegada, 50 brazas. 9 hanegadas, 37 brazas y 1 hanegada, 99 brazas, en la misma partida. 15 hanegadas, 446 brazas, partida camino de Valencia. 4 hanegadas, 140 brazas, partida Bras fondo. Los títulos y pliegos de condiciones bajo los cuales tiene que verificarse dicha subasta estarán de manifiesto en la expresada notaría, el citado corredor dará más antecedentes.

Subasta. El día 27 del corriente mes de marzo, a las once de la mañana, se subastará y registrará, en el despacho del notario de esta ciudad D. Salvador Romero Redón, Serranos, 2, entresuelo, y con intervención del corredor colegiado D. Francisco Canut, Rey Don Jaime, 5, la siguiente finca: Un edificio que consta de planta baja, entresuelo, piso principal, segundo, tercero y terrado, situado en esta ciudad, calle de Grecia, núm. 33, lindante: por derecha, herederos de Lorenzo Jaquet; izquierda, José González; y espaldas, Francisco Monfort. La titulación y pliego de condiciones están de manifiesto en la citada notaría y el corredor facilitará cuantos datos deseen.

Oposiciones a Correos. Preparación para la próxima convocatoria, Baños del Almirante, 3, segundo. Horas de despacho: de 10 a 15.

LA PARISIÉN. San Vicente, núm. 174. Esta casa compra pianos, máquinas para coser y toda clase de muebles que convengan. Hay para la venta capas, gabanes, pelucas, corces de trajes de todas clases, paraguas, relojes de todas clases, calzados y otros muchos artículos. Hay también para la venta un chalet, cerca de la capital, próximo al traviesa, que consta de una casa, media hanegada de tierra, rodeado de verja, por el módico precio de 6.000 pesetas.

Colocaciones en Sueca, Alcira, Carlet y Moncada. Para negocio de propaganda se desea en cada uno de dichos distritos una persona activa, instruida, muy bien relacionada con los propietarios y colonos de la región, que preste finanza personal satisfactoria y que resida precisamente en cualquiera de los pueblos del distrito. Serán bien recibidos todos los que tengan verdadera aptitud para el cargo. Dirigirse con referencias y sello para el franqueo a La Urbana Mútua, calle de Cocinas, 4, Valencia.

ARMONIUM. Se vende uno de magníficas voces, de marca acreditada, por módico precio. Darse razón: calle del Pilar, núm. 1, accesorio, segundo piso.

VENTA. De varias casas para vender en los pueblos de Navajas, Burjassot, Godella, Torrenie Benimamet, Real de Montroy, Chiva y Poblados Marítimos. Informar: el agente Ramón Torres, Caballeros, 16, piso segundo, de 10 a 2 tarde.

SE VENDE. solar en el camino del Grao, número 63, Informarán en el 55, bajo.

Subasta. Se vende uno de magníficas voces, de marca acreditada, por módico precio. Darse razón: calle del Pilar, núm. 1, accesorio, segundo piso.

VENTA. No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masá y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 2, donde encontrarán de todos clases y gustos, a precios tan reducidos como los puede tener la primera casa de este artículo, calle de Calatrava, números 1 y 2.

SE VENDE. solar en el camino del Grao, número 63, Informarán en el 55, bajo.

VENTA. 9 permittida de cien hanegadas tierra arrotada por una casa en esta ciudad. Las tierras están libres de arrendamiento, siendo su valor de cuarenta a cuarenta y cinco mil pesetas. Informar: Ramón Torres, Caballeros, 16, piso segundo, de 10 a 2 tarde.

Oro y plata. Se compran alhajas y otros objetos de oro y plata usadas, a precios ventajosos. Están antigua y acreditada casa continua dedicándose a compra de galones finos y monedas de oro y plata falsas, pagándose por todo el valor que las mismas tengan plaza de venta. Bajo, esquina a la calle de Ercilla, «La Oza de Oro».

VAPORES. Línea de VAPORES. Ibarra y Compañía.—Sociedad con Comandita de Sevilla. SERVICIO RAPIDO. CABO SACRATIF. saldrá de este puerto el 9 del actual, para Barcelona directo, admitiendo carga y pasajeros. CABO CERVERA. saldrá de este puerto el 10 del actual, directo para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Cádiz, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios: Hijos de Nogués, calle Sorañá, 2, entresuelo derecha, Valencia y Muelle de Poniente (Grao). COMPANIA SEVILLANA. Itinerario fijo. EL SEVILLA. saldrá el 10 del corriente, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva. Se admite también carga para Ayamonte, Málaga, Sevilla, Cádiz, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios: Viuda de Basterrechea, calle Colón, núm. 88. En el Grao darán razón los Sres. Romaní y Miquel, Muelle, 15, y en la Agencia de la Consignación, Muelle, 5. A. COLA. saldrá de este puerto los días 10 y 15 de cada mes, para Alicante, Cartagena, Almería, Algeciras, Gibraltar y Rabat, admitiendo pasaje y carga. Consignatarios: Cola y Mayca, Libertad, 40 (Puerto). COMPANIA DE VAPORES. Viniessa de Sevilla. EL CATALUÑA. saldrá de este puerto el 11 de marzo, directo para Tarragona, Barcelona, San Felix, Palamós y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. EL CASTILLA. saldrá de este puerto el 11 de marzo, directo para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva, admitiendo carga y pasajeros. Consignatario: F. y M. Perera, plaza de Tetuán, 3. Agente, Vicente Carlos Lagarza, calle de Chapa, 25, Grao.

Servicio regular de vapores. Para Londres. EL TRUDYANG. cargará el 15 del corriente. Para Liverpool. EL DEMETIAN. cargará el 15 del corriente. Para Glasgow. EL ALHAMA. cargará el 15 del corriente. Para Bristol y Cardiff. EL SILURIAN. cargará el 15 del corriente. Para Newcastle. HEINRICH SCHULTZ. cargará el 15 del corriente. Para Hamburgo. EL LIPSON. cargará el 15 del corriente. Para Amberes. EL ESPAGNE. cargará el 15 del corriente. Para Amsterdam y Rotterdam. EL RISSER. cargará el 15 del corriente. Consignatario: Sres. Ries y Compañía, calle de Colón, núm. 72. + Las Esquelas Mortuorias. SE ADMITEN EN hasta las 6 de la tarde